

NA PRVNÍ TŘÍDU MÁ NÁROK KAŽDÝ

CO RADIM JANČURA PLÁNUJE SE SVÝMI VLAKY A AUTOBUSY STRANA 6



metro



Pondělí, 11. srpna 2014

Č. 148, www.metro.cz
Svátek slavi: Zuzana

Min. 20°
Max. 24°

Největší deník v ČR

Hluk a kouř, tím nás nejvíc štvou sousedi

Průzkum. Nezamknutý hlavní vchod, pohledy bez pozdravu, cigarety na chodbě a noční diskotéky, to lidé nejvíc nesnáší na svých sousedech. **Co s tím.** Jak problémy řešit? Spory mohou skončit až u soudu STRANA 3



Překvapení na vodě! Náš čtyřkajak má zlatou medaili

Čtyřkajak v sestavě Daniel Havel, Lukáš Trefil, Josef Dostál, Jan Štěrba vyhrál kilometrový závod na mistrovství světa v rychlostní kanoistice. Česká posádka se dočkala po dvou evropských titulech premiérového světového zlata a na MS vylepšila loňské druhé místo. Dostál vybojoval v Moskvě už druhý titul. Jako dvojnásobný medailista se z šampionátu vrátí i kanoista Martin Fuksa, který po sobotním stříbru z kilometru vybojoval bronz na poloviční trati. Vydří čtyřkajaku forma až do olympijského Ria 2016? „Olympiáda je ještě za dlouhou dobu. Ne tak za dlouho, abychom o tom neuvažovali, ale ještě k tomu bude hodně dlouhá cesta,“ řekl Jan Štěrba. Více na straně 11

Poradce. Další exministr Miloše Zemana

Exministr dopravy úřednické vlády Zdeněk Žák bude radit prezidentovi republiky v dopravních tématech. Za své služby sice nedostane ani korunu, může se však dostat k neveřejným informacím a důležitým kontaktům. Jméno pražského lídra SPOZ do loňských parlamentních voleb se objevilo nedávno v seznamu poradců, které kancelář prezidenta zveřejňuje. **IDNES.cz**

Zákaz kouření. Má pozitivní ohlasy

Krátkodobě poklesne tržba, ale dlouhodobě se obrátí zvedne, hájí svůj návrh zakázat kouření v restauracích místopředseda poslanců ANO Radek Vondráček. „Pro mě je hospoda společenská záležitost. Tam nejde ani o ten alkohol, ani o ty cigarety, ale že se potkávají přátelé,“ řekl v rozhovoru pro iDNES.cz. Sám přestal kouřit loni.

„Samozřejmě ohlasy byly různé. Pozitivní, negativní i přisprostlé. I konstruktivní. Jeden hospodský mi řekl. Tak to zakažte, ale pomozte nám jinak. Postarejte se třeba o to, že ten alkohol tady čepuje kdekdo. A že to škodí hospodským, kteří splňují všechna kritéria a mají koncesi,“ říká. „A že kouření škodí, o tom snad nemusíme diskutovat. Kromě jednoho poslance, který mi řekl, že kouření je zdravé,“ dodává. **IDNES.cz**

Díky! Metro je v Praze nejčtenější

Mladé a svěží noviny. Poslední průzkum ukázal, že máme silnou základnu čtenářů do 40 let.

I díky vašemu zájmu o deník Metro můžeme opět říci: jsme stále nejčtenější noviny v Praze. Metro čte podle aktuálního průzkumu Media projekt v celé zemi 481 tisíc čtenářů, v Praze pak 280 tisíc lidí. To je meziroční nárůst o čtyři procenta. Ve srovnání s deníkovou konkurencí v Praze zaujímá náš deník bezkonkurenčně pozici nejčtenějších novin. Metro je navíc uni-

kátní složením své čtenářské obce, jako jediný deník v Česku má vysoký podíl čtenářů do čtyřiceti let.

Deníky mediální skupiny MAFRA potvrdily podle posledního výzkumu Media projekt svoji dominantní pozici v segmentu zpravodajských deníků. Mladá fronta DNES zůstává nejčtenějším zpravodajským deníkem, její čtenost dosahuje 709 tisíc čtenářů. Čtenost Lidových novin ve výši 186 tisíc čtenářů meziročně vzrostla o dvě procenta.

Lídry ve svých segmentech zůstávají i přílohy Mladé fronty DNES. Magazín Ona Dnes je vůbec nejčtenějším časopisem pro ženy (čtenost 578 tisíc), DOMA DNES je nejčtenějším hobby titulem (385 tisíc). **METRO**

Laufer. Oslava

Mužem mnoha profesí bývá nazýván Josef Laufer, který dnes oslaví pětasedmdesátiny. Zpěvák, herec, scenárista, režisér, choreograf, tanečník, textař, moderátor i tlumočník na nedávno vydaném kompilačním albu s dvaadvaceti písněmi z let 1969 až 2008 se symbolickým názvem

Maraton označil sám sebe za starého ještěra. Umělec, svého času známý i jako vášnivý kuřák doutníků, se narodil 11. srpna 1939 ve francouzském Sables d'Olonne. Jeho otec byl českého původu a matka rodilá Španělka. Své dětství prožil v Anglii, kde otec pracoval jako lékař. **ČTK**



Vynesli nahoru vozíčkáře

Horští nosiči se speciálně upravenými dřevěnými krosnami vynesli včera při tradiční Svatovavřínecké pouti na vrchol Sněžky tři vozíčkáře. Krosny z jasanového dřeva, v nichž čeští šerpové nesli své klienty, byly vybavené sedačkou, měly polštářek i bezpečnostní zábradlí a prý jsou pohodlné. Na snímku šerpa Ondřej Pleštil. **ČTK**

INZERCE

**10 000 Kč denně
poslouchej a vyhraj**

Frekvence 1

Hluk a kouř. To nás štve

Domluva nepomáhá? Pak ničemného souseda dejte k soudu. Nejvíce nás štve hluk a kouření.

Rodiče, jméno, ba ani souseda si nevybereme a musíme se s nimi naučit žít. Jenže, co když soused je tak bezohledný, že pravidelně vyhrává na plné pecky i po desáté večer, nebo vyhuluje na balkoně a kouř se dostává až do našeho bytu? To je podle průzkumu Raiffeisen stavební spořitelny největším jablkem sváru mezi sousedy. Pak také to, že nezdraví a pouštějí do domu cizí lidi.

Co tedy dělat? Na prvním místě je třeba pokusit se sou-

sesta usměrnit po dobrém. „Pokud obtěžování kouřem a hlukem pokračuje, jde o porušování sousedských práv ve smyslu občanského zákoníku. Ochrany svého nájemního práva proti sousedům se člověk může domáhat u příslušného soudu,“ radí advokát Jiří Melkus.

Obrátit se s problémem můžete i na vlastníka domu. Bohužel i tady chvílku potrvá, než se otravného souseda zbavíte. „Jestliže nájemce hrubě porušuje své povinnosti vyplývající z nájmu, může mu pronajímatel dát výpověď z nájmu v tříměsíční výpovědní době dle ustanovení občanského zákoníku,“ vysvětluje Iveta Golasová ze Sdružení nájemníků ČR.



TOMÁŠ BELICA
tomas.belica@metro.cz

Co vadí pronajímatelům?

Tomislav Šimeček, šéf Sdružení majitelů domů:

Nejčastějším nešvarem nájemníků je špatná platební morálka a nevhodné chování v domě a bytě, které obtěžuje zejména jejich sousedy. Oslabené pravomoci pronajímatelů se tak paradoxně nejvíce obracejí proti nájemníkům samotným.

Co vadí nájemníkům?

Milan Taraba, šéf Sdružení nájemníků ČR:

Problémem nájemníků v pokročilém věku, kteří jsou sami, je výpověď bez bytové náhrady. Tyto případy končí opravdu tragicky. Komu je 80 let a má se ostarovat, tak to je v podstatě konec jeho života. Lidem také nesmírně vadí graffiti.



Cirkus v tábořských ulicích

Vystoupení francouzského cirkusu Compagnie BAM na Žižkově náměstí v Táboře. Mezinárodní festival pouličního divadla Komedianti v ulicích skončil včera, přehlídka přilákala mnoho přihlížejících. ČTK - VÁCLAV PANCER



Jak se zachraňují vodáci z jezu

Hasiči i další profesionálové včera při cvičné akci předvedli v Roztokách u Křivoklátu záchranu vodáků. Při ukázkách zasahovaly čluny hasičů i policijní vrtulník. Hasiči při akci ukazovali zásah na umělém kanálu s divokou řekou, který si zájemci mohli sjet na raftu za doprovodu zkušeného průvodce. Zásah vrtulníku předvedl záchranu lidí z vody i ze skály. ČTK

HIV. Nakažených je víc

Lékaři v Česku evidovali letos za prvních šest měsíců 129 nových pacientů s virem HIV. Je to nejvyšší počet za první pololetí od roku 1985, kdy se nákaza v zemi začala sledovat. ČTK údaje poskytla národní referenční laboratoř pro HIV/AIDS Státního zdravotní-

ho ústavu. Od ledna do konce června přibýlo deset pacientů s AIDS. Sedm nemocných zemřelo. Celkem laboratoř od počátku sledování zaznamenala 2251 nakažených. U 410 lidí choroba AIDS už propukla. Zemřelo 209 osob. ČTK

Brýle. Mohou nadělat potíže

V létě jsou sluneční brýle nezbytností a jejich pořizovací cena může být mnohdy velmi nízká. Jak je to s kvalitou slunečních brýlí na českém trhu?

„Při kontrole u dovozce ani při monitorování trhu v posledních dvou letech nezjistili inspektoři ČOI žádné porušení povinností a nedostatky,“ říká Miloslava Fléglová z České obchodní inspekce s tím, že po zákonné stránce jsou v pořádku i levnější brýle. Přestože ale i sluneční brýle za několik desítek korun splňují zákonné standardy, jejich nízká kvalita či nesprávný výběr nám může znepríjemnit život.

„Problém levných slunečních brýlí není UV filtr, ale zkreslení barev a velká tmavost,“ říká oční optik Zdeněk Trnka. „U špičkových slunečních brýlí je ztmavnutí obrazu asi čtyři procenta. Jsou stavěny tak, aby přechody ze slunce do stínu neovlivňovaly kvalitu vidění a nemuseli jste je například v tunelu sundávat,“ doplňuje

Kupujete brýle?

Rady, jimiž by se měli spotřebitelé při výběru slunečních brýlí řídit.

- Nekupujte brýle bez označení CE a stupně slunečního filtru.
- V oční optice vás brýle sice vyjdou na více peněz než v běžné prodejně či dokonce na tržišti, ale máte záruku, že kupujete kvalitní skla a UV filtr.
- Při podezření podejte podnět ke kontrole České obchodní inspekci.

Trnka. Nejlevnější sluneční brýle mívají také krátkou životnost.

„Choulostivou, nejzranitelnější částí brýlí je vždy kloub mezi jejich čelem a nožičkami. Jeho kvalita zpravidla určuje životnost brýlí. Na tuto skutečnost se zaměřujeme nejvíce,“ říká prodejce módních doplňků Pavel Kokoruda. **FILIP JAROŠEVSKÝ**



Festival Brutal Assault zažil nejlepší ročník, přišlo skoro 15 tisíc lidí

Na metalový festival Brutal Assault v pevnosti Josefov v Jaroměři letos přijelo 14 500 lidí, zhruba o 500 více než loni. Podle pořadatelů šlo o nejvydařenější ročník v historii akce. Největší ohlas měly americká skupina Slayer, finská kapela Children of Bodom nebo české uskupení Krabator. Na čtyřdenní festival tvrdé muziky jezdí většina návštěvníků ze zahraničí, na 19. ročník přijelo odhadem 75 procent cizinců, převážně z Polska, ale i Německa, Austrálie, Jižní Ameriky či Indie. Festival letos ozvláštnil oktagon. Ve spleťkách uličkách josefovské pevnosti se konaly autogramiády, výstavy obrazů a dočasně tam fungovala i hospoda. Příští ročník láká na Sepulturu a stejně jako letos – dalších 99 kapel.

MAFRA

Audio. Revizoři začnou nahrávat

Revizoři pražského dopravního podniku začnou v průběhu srpna při kontrolách jízdních dokladů pořizovat audio záznamy. Opatření prý zvýší bezpečnost cestujících, ale i kontrolorů.

Dopravní podnik díky tomuto kroku věří v pokles po-

čtu stížností na práci revizorů. „Bohužel se stávají případy, kdy vznikne konflikt a těžko se pak dokládá, na které straně je pravda,“ uvedl ředitel Jaroslav Duříš. Znamé jsou i případy, které skončily napadením, ať už revizora nebo cestujícího. **čtk**

Pátrání. Matku stále hledají

Pražští policisté opět žádají svědky včetně zdravotníků o pomoc při vyšetřování vraždy novorozence, podle kriminalistů ho téměř jistě zabila matka, jejíž DNA mají. Novorozence našli minulý pondělí v Praze 10, pitva potvrdila, že zemřel násilnou smrtí.

Detektivové se přiklánějí k tomu, že šlo o největší pravděpodobnosti o domácí porod například v bytě, v hotelu, na

ubytovně nebo třeba v kanceláři. „Kriminalisté prověřili nejbližší okolí nálezu, hovořili s více než tisícovkou lidí a kontaktovali více než deset těhotných žen, které v okolí bydlí nebo pracují,“ uvedla včera pražská policie na webu.

Žádný z těchto kroků však zatím nevedl k vypátrání ženy, která podle kriminalistů „s největší pravděpodob-

ností dítě porodila a následně zavraždila“. Tomu totiž zatím nasvědčují všechny zjištěné důkazy, mezi které patří například profil DNA matky, uvedla včera policie.

Znovu proto policie žádá případné svědky, aby se ozvali na linku 158, pokud ve svém okolí zaznamenali ženu v pokročilém stupni těhotenství, která porodila, ale nyní nemá dítě. **čtk**

INZERCE

Půjčka bez poplatků

Volejte zdarma
na nonstop linku
800 555 657

Nejste na to sami

Při vyšší úvěru 100 000 Kč, výši splátky 1 899 Kč, počtu splátek 84 a lhůtě splatnosti 15. 8. 2021 je úrok 14,35 % p. a., RPSN 15,4 %, celková částka splatná spotřebitelem 159 516 Kč. Splátka neobsahuje poplatky za volitelné doplňkové služby. Uvedené hodnoty jsou spočítány při datu poskytnutí 15. 8. 2014 a se splatností dalších splátek vždy k 15. dni v měsíci počínaje 15. 9. 2014. Každá žádost o úvěr je posuzována individuálně a může se od prezentované lišit. Nejedná se o nabídku či veřejnou nabídku a platí při splnění podmínek Home Credit a.s. do 15. 9. 2014. Při schvalování úvěru může být využito dotazování se do úvěrových registrů SOLUS a Nebankovního registru klientských informací. Více informací, včetně informací o registrech najdete na www.solus.cz, www.cncb.cz a www.HomeCredit.cz.

ŘECKO KYPR
ŘECKÉ OSTROVY
LAST MINUTE NABÍDKY

POBYTOVÉ ZÁJEZDY - svozy na/z letiště v Praze až z 88 míst					
	Termín	Dny	Ubytování	Strava	Cena (Kč)
KYPR	→ 14.08. - 25.08.	12	H3*	PP	14 990
KYPR	→ 14.08. - 25.08.	12	H3*	ALL	17 990
KOS z Prahy a Brna	→ 14.08. - 25.08.	12	H2+*	HB	14 990
KOS z Prahy a Brna	→ 14.08. - 25.08.	12	H3*	ALL	16 990
ZAKYNTHOS z Brna	→ 22.08. - 02.09.	12	ST	BS	9 990
RHODOS	→ 25.08. - 04.09.	11	H3*	ALL	16 990
KOS z Prahy a Brna	→ 25.08. - 04.09.	11	H3*	ALL	15 990
KYPR	→ 25.08. - 04.09.	11	H3*	PP	14 990
SAMOS	→ 26.08. - 05.09.	11	H3*	PP	14 990
Olympská riviéra	→ 28.08. - 07.09.	11	H4*	PP	14 990
PODZIMNÍ DOTOVANÉ ZÁJEZDY NEJEN PRO SENIORY, LEVNĚ PRO VŠECHNY					
KYPR	→ 16.10. - 27.10.	12	H3*	PP+	17 500
RHODOS	→ 02.10. - 12.10.	11	H3*	ALL	14 490
RHODOS	→ 06.10. - 14.10.	9	H3*	ALL	13 990
Dětská cena jen 4 990 Kč					
SENIORSKÁ SLEVA 15 % na všechny katalogové nabídky					
<small>H - hotel, ST - studia, PP - polopenze, PP+ - polopenze s nápojem u večere, ALL - all inclusive, BS - bez stravy</small>					

Kupón 300 Kč / dospělá osoba do 31.8.2014
Sleva platí na nákup jakéhokoli zájezdu z nabídky CK VTT. Slevu je možné uplatnit při nákupu zájezdu přímo v CK VTT nebo u ktereiboholi prodejce. Foto slevy je určitého a jejím stvrzením a akcí.

**VTT - Praha 2, Ječná 10, tel.: 224 920 177, info@vtt.cz. Brno - Josefská 8, tel.: 542 210 736, brno@vtt.cz
zelená linka: 800 100 130 • www.vtt.cz • www.facebook.com/ck.vtt**



Japonskem se přehnal tropická bouře, způsobila problémy v dopravě

Nejméně dva mrtvé a přes 50 zraněných si vyžádala tropická bouře Halong, která se včera přehnal Japonskem. Úřady nařídily evakuaci 1,2 milionu lidí. Živel doprovázený mohutnými dešti a víchrem dosahujícím rychlosti 160 kilometrů za hodinu udeřil na západní část Japonska a způsobil velké problémy v dopravě. Odvoláno muselo být přes 800 letů a některé rychlovlaků přerušily provoz. Uprostřed prázdninové sezony tak uvázlo na letištích asi 20 tisíc cestujících. Na snímku dělník odstraňuje kládu ze zatopené silnice.

AP

Američané útočili na irácké radikály

Islamisté zabijeli příslušníky sekty jezídů. USA na to odpověděly leteckými útoky.

Islamisté z hnutí Islámský stát údajně zabili během své ofenzivy na severu Iráku nejméně 500 příslušníků náboženské sekty jezídů. Americké letectvo včera proti radikálům podniklo další údery poblíž metropole iráckého Kurdistánu Irbílu.

Včerejší akce navazují na čtyři vzdušné útoky, které

Američané podnikli v sobotu s cílem znemožnit radikálům ohrozit Irbíl.

Povstalci některé z obětí pohřbili zaživa, jsou prý mezi nimi ženy a děti. Asi 300 žen ozbrojenci unesli.

Do Iráku včera dorazil francouzský ministr zahraničí Laurent Fabius. Na tiskové konferenci vyzval irácké představitele, aby vytvořili vládu, která zemi sjednotí v boji proti islamistům. „Všichni Iráčané by měli cítit, že je tato vláda zastupuje,“ uvedl Fabius. Francouzi se již dříve nechali slyšet, že podporují americké nálety na pozice islámských radikálů na severu Iráku. **ČTK**

Pomoc pro jezidy

Desítky tisíc jezídů uprchly do hor v okolí Sindžáru, který před týdnem obsadili členové hnutí Islámský stát.

- Americká letadla shodila hladovějícím běžencům v horách již potřeby humanitární pomoci. Také britské letectvo v noci na neděli shodilo na severu Iráku první zásilku humanitární pomoci určené uprchlíkům.

- Dětský fond OSN uvedl, že v horách u Sindžáru zemřelo již nejméně 56 dětí jezídů na dehydrataci. OSN odhaduje, že v oblasti se skrývá až 150 tisíc uprchlíků.



Ruce, které vás sledují

V neděli proběhla v japonské metropoli v Tokiu umělecká akce, která mimo jiné propagovala malování na tělo, takzvaný body painting. Na snímku Kana Ogawara, studentka vysoké umělecké školy Musashino, ukazuje kresby na svých rukou, které vytvořila Hikaru Cho.

AP

Volby. Erdogan bude prezidentem Turecka

Tureckým prezidentem na příštích pět let se stane dosavadní premiér Recep Tayyip Erdogan, který zvítězil ve včerejším prvním kole voleb. Podle agentury Reuters to uvedl turecký ministr spravedlnosti Bekir Bozdogan. Erdogan (na snímku) bude prvním tureckým prezidentem zvoleným v přímé volbě, v níž hlavou



sovalo zhruba 53 milionů oprávněných voličů. **ČTK**

Zprávy krátce

Testy vakcín proti ebolě

Již brzy by měly začít klinické testy experimentální očkovací látky proti smrtelnému viru ebola. Oznámila to britská farmaceutická společnost GlaxoSmithKline, která vyvíjí vakcínu spolu s americkými vědci. Experimentální vakcína již měla

slibné výsledky při testech na zvířatech, včetně primátů, a nyní vstupuje do první fáze testování na lidech.

Nové příměří

Izrael i Palestinci včera přistoupili na nové třídenní příměří navržené Egyptem. Izraelští vyjednaváci se dnes vrátí do Káhiry,

pokud klid zbraní vydrží.

Těžké boje

Proruští povstalci nadále svádějí s ukrajinskými vládními silami těžké boje o město Krasnyj Luč poblíž Doněcku. Ukrajinský prezident Petro Porošenko je připraven zvážit humanitární misi na východě země. **ČTK**

Česko musí spadnout na dno stejně jako Řecko

Žlutá expanze na Slovensko, žaloby o stamiliony i moderní vagony. Podnikatel Radim Jančura jede.

Z Brna do Prahy přijel už ráno. Má flotily žlutých autobusů a vlaků, ale přifřel autem. Energicky, s úsměvem vchází dvačtyřicetiletý podnikatel do dveří pobočky Student Agency u náměstí Republiky. „Jsem tu jednou týdně, schůzky mám po hodině po celé Praze,“ osvětluje příjezd audinou Q7. Jeho firma je v posledních letech doslova miliardová. Chce ji dál rozvíjet, proto ještě vstup do politiky, jak říká, na mladá kolena, neplánuje. I když ho někteří ministři štvou.

Jaká je teď z vašeho pohledu situace na kolejích? České dráhy získávají nové vlaky a vypadá to, že trh se otevře konkurencí se zpožděním až po roce 2019.

To považuji za velké selhání této vlády, myslím jsem si, že bude chtít šetřit. Nabídl jsem ministru dopravy Prachařovi, že od prosince tohoto roku převezmeme bez dotací vlaky Ex1 a Ex2, tedy z Prahy do Žiliny přes Ostravu i Vsetín a dále vlaky na Zlínsko. Převezli bychom dnešní jízdní řád, vlaky by nebyly povinně místenkové. To jsou vlaky, které jsou přímo konkurenční s našimi a jsou dotovány částkou 310 milionů ročně. Ministr nám odpověděl, že naše nabídka je hezká, ale že nemá vliv na České dráhy a že bude dotace platit dále. Před 14 dny ministr dokonce navýšil tyto dotace o 50 milionů. Tak jsme vyrazili na Slovensko.

Co tam?

Na Slovensku nás přivítali mnohem přátelštěji. Budeme jezdit na trase Praha–Košice a Bratislava–Košice. Slovenské ministerstvo dopravy je připraveno nám předat všechny dotované spoje, které lze provozovat bez dotací. Podle evropské legislativy ani nesmí být dotováno nic, co může být provozováno bez dotací na komerční bázi. Slovenská vláda na rozdíl od české na



Jančura nevěří, že současná vláda chce šetřit.

MAFRA – FRANTIŠEK VLČEK

úspory a navýšení kvality služby.

Hodláte žalovat České dráhy o způsobenou škodu na trase mezi Prahou a Ostravou. Další soukromý dopravce LeoExpress chce 418 milionů za rok a půl provozu. A vy?

Bude to minimálně dvojnásobek, protože jezdíme dvakrát déle. Ještě tento měsíc pošleme výzvu k zaplacení a dáme jim nějaký čas. A protože nám to asi nezplatí, podáme pak žalobu. Takže asi v září.

Jak v tuto chvíli vypadá žluté vlakové propojení Česka od Břeclavi k Ústí?

Kdyby padla tato vláda a přišla místo ní slovenská, tak by to bylo jednoduché. Přišli bychom za ním s nabídkou, že nemusí dotovat trať mezi Břeclaví, Brnem, Prahou a Ústím nad Labem částkou 625 milionů korun ročně. Navíc tato dotace bude ještě o sto milionů zvýšena v souvislosti se zavedením nových RailJetů (nové vlaky ČD – pozn. red.). Přestože České dráhy ročně dostávají téměř

13 miliard dotací, vloni skončily se ztrátou dvě miliardy. To, co se děje ve státní sféře, je zvrácené.

A váš recept?

Česká republika musí spadnout na dno a projít si nějakou řeckou krizí, aby začala být dobře ekonomicky řízená. Nevím, jestli to pan Babiš zvládne, protože se stará jen o ministerstvo financí a nezajímá ho zbytek resortů. Naplnění státní kasy pouze z daní, protože je všichni budou pociťivě platit, je jen fantazie.

Jaké chystáte novinky pro komfort cestujících? Dětské koutky už ve vagoncích jsou.

Právě. Zhruba za měsíc v Praze předvedeme hotový vagon českého designu navržený architektem Patrikem Kotasem (v Praze stojí za posledním typem tramvají, některými stanicemi metra či zastávkami na Barrandově – pozn. red.). Je to francouzská licence, italský interiér, rumunská výroba a německé sedačky. Věřím, že jde o nejkrásnější klasický vagon, co kdy byl vyroben. Právě design je důležitá

část interiéru, dotváří pocit komfortu. Nejde jen o sedačku, ale i krásu okolo.

Do čeho si tedy lidé sednou?

Velké kožené sedačky, které jsou v první třídě konkurenčního RailJetu Českých drah, u nás budou v základní druhé třídě jako standard. Každá má velký desetipalcový monitor, půjde o první vagon v Evropě s obrazovkou v sedačce. Do konce ledna jich bude vyrobeno deset, příští rok třicet až čtyřicet. Budou jezdit na trase Praha–Ostrava a na Slovensku.

Takže vybavení z dálkových vlaků letadla. To je spíše první třída, ne?

To je největší chyba státních drah v Evropě. Nejprve navrhnu slušnou 1. třídu a pak se snaží 2. třídu oškubat, aby vznikl rozdíl. RailJet, ale i všechny rekonstrukce vagonů ČD mají v druhé třídě nepohodlivé sedačky, což je na dálkových linkách zločin. Dráhy si neuvědomují, že ten, kdo je živí, jsou cestující 2. třídy, nikoliv pár cestujících z vyšších tříd.

Kdo je Radim Jančura

Deník Metro vám dnes přináší rozhovor s jedním z nejznámějších českých podnikatelů.

- Narodil se roku 1972 v Ostravě, studoval na VUT Brno.
- Je majitelem firmy **Student Agency**, která provozuje vnitrostátní i mezistátní autobusovou dopravu a prodává letenky.
- Jančurovy vlaky **RegioJet** jezdí na trase Praha–Ostrava.
- V Praze provozuje také taxi službu **Tick Tack Taxi**.

Když přejdeme na silnice, vaše žluté autobusy letos do června převezly o 16 procent víc lidí než loni, přes tři miliony. Je to hodně?

Nárůst v autobusech mě překvapil. Ročně rosteme kolem deseti procent, teď za první půlrok o šestnáct. Je pravdou, že jsme nasadili nové linky.

Čím si vysvětlujete sedmi-procentní nárůst na trase mezi Prahou a Brnem, kde jsou uzavírky?

Snažíme se udržovat vysokou kvalitu cestování. Místo toho, aby člověk řídil auto či stál v koloně, může po dobu cesty buď pracovat, nebo se bavit a smysluplně tak využít čas. V druhé řadě to může být i garancí vrácení peněz. Při zpoždění spoje na této trase nad třicet minut vracíme čtvrtinu z ceny. Pokud to je více než hodina, vracíme celé jízdné.

Jak se vám tento tah rentuje?

Jsmo největší uživatelé D1, tuto dálnici známe, máme ji výborně monitorovanou, jsme schopni rychle zareagovat a sjet před kolonou. Objížďka většinou trvá do dvaceti minut. To není tragické, protože i tak je autobus rychlejší než vlak.

Chystáte nové spoje?

Dosud jsme propojovali Prahu hlavně s krajskými městy, teď se bavíme třeba o variantě propojení Prahy s jihomoravským Znojmem.



JAN DAVID
jan.david@metro.cz

Letní čtení o létání. Nejhorší je boční vítr při startu či přistání

Ukázka ze sedmé kapitoly knihy Jiřího Pruší *Chytré létání* nazvané *Je potřeba ještě myslet na počasí*.

Leteckou dopravu ovlivňují základní meteorologické situace. Jednou z nich je vítr.

Za letu letadlu nijak nevadí. Buď jej mírně zpomaluje (protivítr – headwind), zrychluje (vítr zezadu – tailwind), nebo jej vychyluje z dráhy (boční vítr – crosswind). Při zpomalování nebo zrychlování se jen prodlouží nebo zkrátí cestovní doba. Při bočním větru musí pilot tzv. vylučovat snos – to znamená, že letadlo letí více či méně (v závislosti na síle a směru bočního větru) směrem šikmo do větru, aby vylučovalo boční posun od svého plánovaného směru. I v tomto případě se doba letu prodlužuje.

Mnohem větší problém může však vítr znamenat při startu nebo přistání. Tady už

**VÍTE, ŽE
ELEKTRONICKÉ
KNIHY JSOU
LEVNĚJŠÍ
O 30–40 %
NEŽ TIŠTĚNÉ?**

- ▶ Tisíce titulů v češtině, desítky žánrů
- ▶ Pravidelné slevové akce
- ▶ Jednoduchý nákup
- ▶ www.knihy.idnes.cz



Povídky můžete číst též v elektronické podobě na e.metro.cz

**Knihy
IDNES.cz**

má boční vítr vliv na bezpečnost, protože může letadlo vychýlit z osy vzletové dráhy. To též se může stát při přistání, které je vzhledem k tomu, že motory nepracují na plný výkon, na boční vítr ještě trochu citlivější. Každý typ letadla má stanovenou maximální hodnotu tzv. kolmé složky bočního větru, za níž je už start/přistání méně bezpečné.

Zásadní důležitost má v tomto případě směr vzletové dráhy na letišti odletu a směr přistávací dráhy na cílovém letišti. Dispečer zodpovědný za provoz na letišti musí podle směru větru zvolit takovou dráhu, u níž je kolmá složka momentálního větru nejmenší.

Současně musí dráhu zvolit tak, aby letadla přistávala co nejvíce proti větru (kratší brzdná dráha, lepší ovladatelnost při přistávacím manévru). Informace o síle a směru větru i o aktuálně používané

dráze jsou pak součástí standardizované informace vysílané letištní věží všem letadlům v prostoru daného letiště.

Pokud by kapitán letadla zjistil, že je boční vítr silnější, než dovolují provozní předpisy jeho letadla pro přistání na dané kvalitě dráhy (sucho, mokro, námraza, sníh) a ani případná další dráha na letišti neposkytuje lepší možnost, pak podobně jako v jiných případech nepříznivého letištního počasí zvolí přistání na jiném letišti, kde jsou v té době meteorologické podmínky lepší.

Pro lepší představu si můžeme říct, že například Boeing 737 má maximální povolenou rychlost kolmého bočního větru na suché dráze 35 uzlů (tj. asi 63 km/h). V případech, kdy je dráha mokrá, se povolená rychlost bočního větru snižuje na 30 uzlů (tj. asi 54 km/h). B 737 také nesmí

Vážení čtenáři,

po celé prázdniny můžete v Metru najít čtení na léto.

- Deník Metro včetně knížky *Chytré létání* si můžete přečíst též elektronicky na e.metro.cz.
- Knižku Jiřího Pruší přinášíme spolu se serverem knihy.idnes.cz, kde lze tuto, ale i jiné knihy zakoupit.

přistávat v takovém směru, kdy by složka větru zezadu byla silnější než 10 uzlů, tj. asi 18 km/h. Podobné limity jsou stanoveny pro každý typ letadla a piloti je musí respektovat.

Koho zajímá, jak mohou také vypadat přistání dopravních letadel za silného bočního větru, může si vyhledat snímek „Top ten scariest crosswind aircraft landings“ na www.youtube.com.

Folklorní soubory. Míří na festival do Ostravy

V Ostravě dnes startuje 17. ročník mezinárodního festivalu folklorních souborů *Folklor bez hranic Ostrava 2014*. Tančit a hrát se bude na různých místech krajského města. Folklorní přehlídka vyvrcholí v pátek 15. srpna závěrečným koncertem na Slezskoostrovském hradě. „Věříme, že připravené koncerty ožíví letní atmosféru města a městských sídlišť a zpříjemní obyvatelům Ostravy letní dny a podvečery,“ uvedla prezidentka festivalu Kateřina Macečková.

Festival městských folklorních souborů s mezinárodní účastí dnes zahájí v 16 hodin přehlídka zahraničních folklorních souborů na Jiráskově náměstí v centru Ostravy. Slavnostní zahajovací koncert je připraven od 19.30 v sále Janáčkovy konzervatoře a Gymnázia v Ostravě. Vystoupí na

něm hostitelský soubor Hlubina a v programu nebudou chybět zahraniční hosté. Od druhého festivalového dne se folklorní soubory postupně představí v některých ostravských městských částech. Zavítají mimo jiné do obvodů Jih, Poruba či Mariánské Hory a Hulváky. Účastníci festivalu také už tradičně přijedou svými vystoupeními zpestřit život lidem se zdravotním postižením či seniorům. „Závěrečný pátý festivalový den bude patřit obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. Průvod souborů projde od 16 hodin centrem města. Účinkující i diváci mohou spolu se soubory dojít na Slezskoostrovský hrad, kde v 17 hodin vystoupí dětské folklorní kolektivy a v 18 hodin vyvrcholí festival závěrečným koncertem,“ uvedla Macečková. **čtk**

Folklor bez hranic Ostrava 2014

Festival pořádá občanské sdružení *Folklor bez hranic Ostrava* spolu se Souborem lidových písní a tanců Hlubina.

- Vedle ostravských folklorních souborů a muzik se do programu zapojí také tužemské soubory z Plzně, Brna, Nového Jičína, Kopřivnice a Opavy.
- Zahraniční účastníci přicestují z Běloruska, Francie, Gruzie, Indie a Polska.
- Více na: www.folklorbezhranic.cz



INZERCE



ING BANK FOND NADACE TEREZY MAXOVÉ DĚTEM

Pomůžeme dětem. Ruku na to!

Už devět let pomáháme znevýhodněným dětem z dětských domovů a pěstounských rodin rozvíjet jejich potenciál a vzdělání. Podpořili jsme přes 616 konkrétních projektů. ING Bank a její zaměstnanci věnovali do Fondu téměř 17 milionů korun. Zrealizovali jsme 21 dobrovolnických akcí a vyhlásili devět soutěží. Ano, zkušenosti i výsledky máme. Protože dobré věci stojí za podporu.



WWW.INGNADACE.CZ

NIM
Nadace Terezy Maxové dětem

ING

Sudoku

			2		9			
					3	9		2
	4	9	5		8	7		
		1				8	7	
7								6
	9	4			5			
		2	9		7	6	1	
9		8	3					
			4		1			

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Kvíz

- Český film Díra u Hanušovic, který je právě v kinech, režíroval i scénář napsal:
a) Jan Svěrák
b) Miroslav Krob
c) Ivan Trojan
- Uměleckoprůmyslové muzeum v Praze bylo slavnostně otevřeno pro veřejnost roku:
a) 1900
b) 1910
c) 1920
- Guldenem se před příchodem eura platilo už od roku 1816 v zemi, která je královstvím:
a) v Lichtenštejnsku
b) v Dánsku
c) v Nizozemsku
- První pobočka pařížského střediska moderního umění Pompidou je:
a) v Cáchách
b) v Metách
c) v Lyonu
- Venezuelský politik Hugo Chávez byl prezidentem do loňské smrti od roku:
a) 1979
b) 1989
c) 1999

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1.-b, 2.-a, 3.-c, 4.-b, 5.-c.

Počasí

DNES Min. 23 Max. 27	ZÍTRA Min. 20 Max. 24	STŘEDA Min. 19 Max. 23	ČTVRTEK Min. 20 Max. 24
---------------------------------------	--	---	--

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1

Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 34,3 °C
Rok výskytu: 1802

ČT1

- 12:20 Předpověď počasí, Sportovní zprávy, Události v regionech plus
- 12:30 Hercule Poirot
- 13:20 Horákoví
- 14:15 Okouzlení II (11/32) Rodinná saga (It., 1999)
- 15:10 Kde bydlely princezny
- 15:25 Z Divadélka pod věží
- 16:25 Vše o vaření
- 16:45 Cestománie
- 17:15 Všechnopárty
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 AZ-kvíz
- 19:00 Události



20:00 Eden
Krimiseriál (ČR, 2005). Detektiv Honza Boudný je těžce zraněn po policejním zákroku. Hrají: O. Vetchý, J. Potměšil, L. Vaculík, J. Švandová, J. Marková. Režie P. Nikolaev

- 21:20 Kluci v akci - letní speciál
- 21:50 Reportáž ČT
- 22:32 Losování Šťastných 10 a Šance milion
- 22:35 Profesionálové (30/57)
- 23:25 Hercule Poirot
- 00:20 Kriminálka Paříž (31/92)
- 01:10 Kalendárium
- 01:25 Z metropole, Týden v regionech
- 01:50 AZ-kvíz
- 02:15 Dobré ráno
- 04:45 Etiketa

ČT2

- 13:20 Čmelák
- 13:30 Český ráj
- 14:00 Objevování pravdy: Svatý grál
- 14:45 Věda na vlastní kůži
- 15:40 Otestujte svůj mozek (3)
- 16:30 Rolandova píseň
- 17:25 Moje rodina (3/8)
- 17:55 Objevování pravdy: Zlato krále Salomouna
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Pán času III (5/13)
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy v českém znakovém jazyce



20:00 Konec přehlídky (3)
Seriál (VB, 2012). Žijí, milují a intrikují, zatímco se neodvratně blíží první světová válka a staré jistoty se hrouští. Hrají: B. Cumberbatch, R. Hallová, A. Clemensová, M. Richardsonová a další. Režie S. Whiteová

- 21:00 Technické divy světa: Letiště Hongkong
- 21:55 Děkan Spanley
Komedie, drama (N.Žel./VB, 2008)
- 23:35 Nevěrná žena
Drama (Fr./It., 1969)
- 01:10 Náš venkov: V Beskydách strach
- 01:30 Český ráj
- 01:55 Lzeel tančí
- 02:40 Přerov
- 03:00 Z očí do očí

NOVA

- 12:25 Sue Thomas: Agentka FBI III (5)
- 13:20 Beze stopy VII (12)
- 14:20 Zákon a pořádek: Zločinné úmysly VII (12)
- 15:15 Ordinance v růžové zahradě 2 (88)
- 16:30 Dva a půl chlapa (3)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 17:35 Hospoda (31)
- 18:15 Pojišťovna štěstí
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 Kriminálka Anděl II
Krimiseriál (ČR, 2010). Dívka, kterou kriminalisté našli utopenou nedaleko smíchovské náplavky, před třemi dny porodila. Spáchala v těžké životní situaci sebevraždu, nebo se někdo chtěl zbavit jí i dítěte? Hrají: M. Stropnický, D. Švehlík, M. Taclík, H. Dvořáková, M. Novotný

- 21:25 Mentalista V (16)
- 22:20 Kriminálka Miami (6)
- 23:15 Zákon a pořádek: Útvar pro zvláštní oběti XIII (11)
- 00:05 Kriminálka Las Vegas XII
- 00:50 Zákon a pořádek: Zločinné úmysly VII (12)
- 01:35 Novoshopping
- 02:05 Ačko

PRIMA

- 13:15 Walker, Texas Ranger II (22)
- 14:15 Wolffův revír II (24)
- 15:15 Siska VII (2)
Requiem za anděla. Krimiseriál (N, 2006)
- 16:30 Komisař Rex VIII (9)
Mrtvý a dítě. Krimiseriál (N/Rak., 2004)
- 17:30 Odpolední zprávy
- 18:00 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 VIP zprávy



20:15 Křivozatky života
Nový formát přináší příběhy obyčejných lidí, kteří se ocitnou na životních křižovatkách. Rodinné příběhy s tématy domácího násilí, zrady, nemoci, závislosti a dalších životních problémů, které se mohou týkat nás všech a přinášejí zlomové životní okamžiky s dobrým i špatným koncem. Režie O. David

- 21:25 TOP STAR magazín
- 22:25 Obchodák (17)
- 23:45 Pípsoubazar
- 00:50 Vraždy v Kitzbühelu V (1)
- 01:40 Siska VII (2)
- 02:40 Wolffův revír II (24)
- 03:30 Autosalon

PRIMA COOL

- 12:30 Akta X VI (3)
- 13:25 Dobývatele ztracené pravdy IV (3)
- 14:20 Simpsonovi XX (12)
- 14:45 Simpsonovi XX (13)
- 15:15 Bořič mýtů (16)
- 16:20 Ztraceni (25)
- 17:15 Jmenuju se Earl III (7)
- 17:40 Námořní vyšetřovací služba L. A. IV (22)
- 18:30 Simpsonovi XX (14)
- 18:55 Simpsonovi XX (15)
- Nešťastná svatba. Anim. seriál (USA, 2008-2009)
- 19:20 Kdo přežije: Palau (4)



20:15 Nultá hodina (2)
Seriál (USA, 2012). Hank pokračuje v pronásledování únosce své ženy - Vincenta. A tak musí sledovat stopu hodin z ponorky na polárním kruhu až k indické svatbě ženě. Stále netuší, co vlastně hledá ani proč Vincent drží Leilu

- 21:20 Teorie velkého třesku (6)
Sitcom (USA, 2007)
- 21:50 Hannibal (7)
Horor. seriál (USA, 2013)
- 22:45 Můj bratr Bruce Lee
Životop. film (HG, 2010)
- 01:05 The Big Bang Theory (6)
- 01:25 Jmenuju se Earl III (7)
- 01:50 Hannibal (7)
- 02:30 Akta X V (16)
- 03:15 Studio 30 Rock IV (17)

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
Vstávání s muzikou
- 10:00 Mixxxer
Dvojnásobná porce zábavy, nejdřív srandy, chat s hosty, soutěže a performance v Mixxxer show a pak klipy na přání celou hodinu v Mixxxeru!
- 11:00 Óčko hity
Klipy nonstop
- 12:00 TOP 10
Desítka hitů moderátorů Óčka
- 13:00 Óčko hity



18:00 Millennium
Největší hity nového milénia. Pojdte spolu s námi znovu „objevit“ hvězdy, které přineslo tohle milénium!

- 20:00 CZ & SK
České a slovenské klipy
- 21:00 Simply the best
Ty největší hity všech dob
- 22:00 Party ride
Taneční hity na léto. Dance music pro všechny. Dynamický playlist vhodný jak do klubu, tak na podkreslení domácí party Óčko flirt
- 00:00 Proud klipů se vzkazy dváků Óčka. Zajížděte žhavý letní románek společně s Óčko flirtem!

Sloupek

JAK NÁS VIDÍ CIZINCI

CARLA MIZZAU

ARGENTINKA ŽIJÍCÍ V PRAZE



MUŽI, KAVALÍŘI A ELEGÁNI

Častokrát když v Praze nastupuji do tramvaje za neznámým čtyřcátňníkem, který si mě musel všimnout, a přesto se do dveří dere první, kladu si otázku: Copak si nevšiml, že jsem slečna a jako džentlmen by mi měl dát přednost? Podobné zkušenosti mám, když odněkud vycházím či někam vcházím, nebo když čekám v obchodě ve frontě nebo kdekoli jinde, kde na pořadí zas až tolik nezáleží. Toto vše pravděpodobně souvisí s otázkou historie

Citát

Copak si nevšiml, že jsem slečna a jako džentlmen by mi měl dát přednost?

a kultury a také s faktem, že česká společnost a evropský způsob myšlení jsou v otázce genderu mnohem vyspělejší a demokratičtější než společnost, v které jsem vyrostla. Ano, asi to bude tím, samozřejmě že se mi zdá mnohem lepší, aby postavení mužů a žen ve společnosti bylo mnohem vyrovnanější a měli jsme všichni stejná práva, zároveň však na mužské galantnosti, která zde chybí nebo se zaměňuje za jiné věci, spatřuji něco šarmantního. Nyní jsem se na chvíli vrátila do Buenos Aires a znovu si zvykat, jakým způsobem zde funguje vztah mezi mužem a ženou, mi připadá až komické, šílené, konfliktní. Muži vás zde pokaždé vyzvednou přímo u domu, ať bydlí kdekoli, zvou vás na večere, na kterých vás nenechají zaplatit ani korunu, otevírají vám dveře od auta, protože to prostě dělají s potěšením. Nejvíc na tom všem je překvapující, že mluvím o přátelích, sourozencích, známých i neznámých lidech, a to bez rozdílu, jako by byla galantnost mužům z Ria de la Platy prostě vlastní. Čekám na zastávce a právě mi přijíždí autobus. Stojím poslední ve čtyřčlenné řadě, kterou tvoří pouze muži, kteří se naráz rozeztoují, abych mohla nastoupit jako první...

Dopisy a vzkazy

Videohry a zločin

V dnešní době hraje videohry takřka každý. Proto se nevyhnutelně budou množit případy, kdy se pachatel trestného činu zmíní o tom, jak hrál tu či onu videohru. To ovšem neznamená, že snad ono médium bylo pro jeho trestný čin motivací nebo impulzem k jeho vykonání. Je zcela jedno, jestli hrál GTA, tetris, či si dal k obědu ostré kari. Na jeho činu to nemění zřehla nic. Chápu, strefovat se do videoher je pro novináře, zpravodla oblastí videoherního průmyslu nedotčeného, velmi slušná šance, jak se zviditelnit, jelikož to vždy vyvolá vášnivě reakce. Pokud již někdo má asociální tendence vedoucí k trestné činnosti, ať už násilné či nikoliv, hraní videoher zobrazujících násilí má na toto pramalý vliv. Zmínka, jež se objevila na 2. straně výtisku Metra ze dne 7. 8., v určitých lidech vyvolává chybné domněnky. Film zobrazuje násilí mnohem podrobněji, ale z nějakého důvodu to není pro jisté novináře dostatečně atraktivní téma. To bude nejspíš onou interaktivitou...

BOHUSLAV MOCEK, PRAHA

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Jestli se nesrovnáš, dceru ti nedám.“

WAYNE GRETZKY, HOKEJOVÝ REKORDMAN

Gretzky pokáral golfistu Dustina Johnsona kvůli nezřízenému životnímu stylu a pohrozil mu, že nedá svolení ke sňatku se svou dcerou Paulinou. Golfista měl pozitivní test na kokain.

Slovo dne

ŠARMANTNÍ

(ze sloupku Carly Mizzau na této straně)

Okouzlující, půvabný

ZDROJ: AKADEMICKÝ
SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



Zprávy v obrazech



Fleming. Bonda si zčásti odžil

K charismatu literárního superšpiona Jamese Bonda (na snímku představitel Bonda Daniel Craig) jistě přispěly i reálné zkušenosti, jež jeho tvůrce Ian Fleming nasbíral během kariéry námořního důstojníka. Tento britský spisovatel a novinář měl na svém kontě řadu akcí, které nápadně připomínaly eskapády jeho agenta 007. A podobně jako James Bond i Fleming pracoval v britské špiónážní službě. Zítra uplyne od jeho úmrtí rovně půlstoletí. MGM



Mig 21. Vydá desku a chystá turné

Skupina Mig 21, která se s oblibou označuje jako „chlapecká, taneční, pěvecká a striptérská skupina z Prahy 5-Smíchova“, chystá po deseti letech nové studiové album. Kapela již představila první singl s názvem Diskobůh. Nahrávka vyjde v září a předznamená turné, které začne koncertem 3. října v Karlových Varech a skončí 6. prosince v Plzni. MAFRA

Řešení sudoku

8	7	3	2	6	9	1	4	5
1	5	6	7	4	3	9	8	2
2	4	9	5	1	8	7	6	3
3	2	1	6	9	5	8	7	4
7	8	5	1	3	4	2	9	6
6	9	4	8	7	2	5	3	1
4	3	2	9	5	7	6	1	8
9	1	8	3	2	6	4	5	7
5	6	7	4	8	1	3	2	9

Anketa Jsou silnice dobře zabezpečeny proti zvířatům?



Vašek Švehla
Rozhodně ne... Nedávno nám po dálnici běhala srna.



David Flash Kosek
Proti těm, co sedí za volantem, bohužel ne.



Anna Triščová
Spíš zvířata nejsou dobře zabezpečena před silnicemi.

Komiks



Hledáte pravou Itálii? Určitě ji najdete v nádherné Apulii

Život na italském podpatku je tvrdý, ale rozhodně má svůj šarm.

Už jste nabaženi Římem, Florenci či Benátkami a rádi byste objevili kus trochu jiné Itálie?

Zkuste jih. Sicílii, Kalábrii nebo Apulii. Spodní Itálie je díky levným letům z Prahy již několik let lehce dostupná a rozhodně stojí za to.

My jsme poslední červencový týden vyrazili z Prahy letectvy do Bari, hlavního města provincie Apulie na jihovýchodním pobřeží (pověstný podpatek italské boty). Na le-

tišti na nás čekalo auto, kterým jsme dojeli na smlouvenou farmu, neboli masserii, uprostřed nezměrného háje olivovníků. To bylo vhodné místo pro podnikání jednoduchých výletů k moři či za nádhernými městy. V Otrantu nevynechtejte katedrálu, která má na podlaže mozaiku z 12. století, centrum Lecce je poseto barokními kostely a paláci snad až příliš zdobnými (hlavně katedrála), Ostuni je jako šnek plný bílých, tichých uliček, které se točí do kopce ke katedrále...

Známé domky s kamennou střechou trulli jsou rozestry po celém okolí Bari, zastavit a obdivovat lze mnohé z nich. A tak pro nás bylo městečko Alberobello, kde jsou hned dvě



Nádherné Polignano a Mare

2x ALICE KOTTOVÁ

INZERCE

UŽIJTE SI NEKRÁSNĚJŠÍ ROČNÍ OBDOBÍ V MARIÁNSKÝCH LÁZNÍCH! EKLUZIVNÍ 6-TI DENNÍ HOTELSKÝ POBYT V HOTELU RICHARD** ZA SUPER CENU!**

4990,- Kč na osobu Lázeňský pobyt na 6 dní / 5 nocí
Původní cena: 11.100,- Kč na osobu Ubytování ve dvouúložkovém pokoji (při obsazení pokoje jen 1 os. příplatek 250,- Kč/noc)
Bohatá polpenze
Župan po dobu pobytu, 4x procedura na osobu a pobyt /číst. klas. masáže, hydrospa, parafin na ruce, termospa/ Volný vstup do bazénu, vířivky a fitness studia
Bonus: Vitamíny od firmy STARLIFE pro dobrou kondici (1x na pokoj) Dárek: Láhev výběrného francouzského vína (1x na pokoj)
Platnost ve volných termínech září - říjen.
Rezervace: recepcie@hotelrichard.com, Tel.: +420 354 696 111

INZERCE

Kancelář rádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-čt 8.30-12.30, 13.30-17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178, fax: 225 066 653

Cestování - nabídka

800 222 210

LAST MINUTE - letecky z Prahy

destinace	dny	termín	ubyt.	strava	cena
ALBÁNIE	8	12.8.-19.8.	H4*	S	15 990
KRÉTA	8	13.8.-20.8.	S	S	12 990
KRÉTA	8	13.8.-20.8.	H3*	A	15 990
KRÉTA	11	13.8.-23.8.	S	BS	13 990
KRÉTA	11	13.8.-23.8.	H3*	P	16 990
ALBÁNIE	11	20.8.-30.8.	H3*	S	17 990
KORFU/ALBÁNIE	11	20.8.-30.8.	S/H4*	S	18 990
KORFU	11	20.8.-30.8.	S	BS	11 990
KORFU	11	20.8.-30.8.	H2+*	P	16 990
MALTA	8	23.8.-30.8.	H3*	S	15 990
MALTA SENIOR 55+	8	23.8.-30.8.	H4*	P	17 990
MALTA	8	23.8.-30.8.	H4*	A	23 990

POZNÁVACÍ ZÁJEZDY- odlety z Prahy

ALBÁNIE - OKRUH	11	10.9.-20.9.	H2*/H3*	S	22 220
PETROHRAD	5	11.9.-15.9.	H3*	P	24 990
STŘEDNÍ ASIE	9	22.9.-30.9.	H3*/H4*	P	39 900

LAST MINUTE - letecky z Brna

KRÉTA	8	15.8.-20.8.	S	BS	11 990
KRÉTA	8	15.8.-20.8.	H3*	A	15 990
KRÉTA	8	22.8.-29.8.	S	BS	12 990
KRÉTA	8	22.8.-29.8.	H3*	P	15 990

Ubytování: S - studio, H3* - hotel 3*, H4* - hotel 4*
Strava: BS - bez stravy, S - snídaně, P - polpenze, A - all inclusive



CK AGL travel
Jungmannova 6, Praha 1
www.AGLtravel.cz

• Ubytování na Slovensku vo VEĽKOM MEDERÍ pri termálnom kúpalisku. Možnosť polpenzie. Tel. +421 905 265 712

Finance - nabídka

• Chybí Vám peníze? PŮJČÍME Vám až 166 000 Kč na cokoli! Volejte ZDARMA 800 500 322. Váš PROFÍ CREDIT.

• Chybí Vám peníze do výplaty? SIM PŮJČKA Vám pomůže. Vyřízení do 10 minut. Žádost naleznete na: www.simpucka.cz nebo nám zavolejte 226256010

Služby - nabídka

VÝKUP ZLATA!

za nejlepší cenu hotově
nejvýhodnější půjčky na zlato
www.avarrio.cz
Soukenická 8, Praha 1

737 858 585

Vzdělání - Kurzy nabídka

SEVT
www.sevt.cz
Zpátky do školy
Školní potřeby za nejlepší ceny
slevy až 54%

Práce - nabídka

Special Service International, s.r.o.
prijme

PRACOVNÍKY PRO ZAJIŠTĚNÍ OCHRANY
obchodně-administrativní budovy v C. Budějovicích

Nepřetržitý provoz, denní i noční směny

• Požadujeme čistý trestní rejstřík a dobrý fyzický stav. Jedná se o pochůzkovou činnost. **Mzdové ohodnocení 73-83,- Kč/hod.**
Nástup možný ihned nebo dle dohody s manažerem objektu.

Tel: 724 671 541

Po-Pá: 8:00-18:00 hod.

Společnost Czech facility a.s.
prijme pracovníky na pozici

Provozní technik

Náplň práce:
• zajištění technického provozu objektů a technologií
• elektrická práce, údržba a opravy
• havarijní pohotovost

Požadujeme:
• elektrotechnické vzdělání - vyhláška 50 § 6
• odborná znalost technologického zařízení budov
• zkušenosti s údržbou objektů

Nabízíme:
• mzdu 115 - 165 Kč/hod.
• práci v lokalitách Děčín, Mladá Boleslav, Most, Písek, Plzeň a Praha

Kontakt: personalni@cfz.cz

Intimní - nabídka

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Matema, jen pro starší 18let, 1sm/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

• Potřebuji to denně! Zavolej na mob.: 724 830 977!

• **Chybí mi chlap!** Přitom jsem hezká a sex miluju! Jestli víš co s tím, tak mi napiš SMS ve tvaru 90ZUM a text na 909 15 40

• Jsem ženská, která v sexu nezná hranice. Vyzkoušíme to společně? Eva 40. Cinkni mi 909 80 50 40 nebo piš SMS na 909 15 45 s kódem 75XVH a tvůj text!

• Milena, jsem obyčejná ženská a proto mě žádný nechce! Toužím po skutečném muži, kterému na vzhledu nesejde! Brkni mi na tel.: 909 90 99 25 kód RDS33

• Je jedno KDE! Ale záleží především JAK :-)! Využij svou bujnou fantazii a prožij se mnou neuvěřitelný SEX! **MILENKA Tereza 30.** Volej 909 801 801 nebo piš SMS na 909 15 50 s kódem 13DLB a tvůj text!

NAŠI MILÍ ČTENÁŘI, PROSÍME, DO KOŠE NEPATŘÍME!



„trulli“ čtvrtě trochu zklamáním – příliš turistů, příliš „typických místních produktů“ vyrobených bůhví kde a nabízených za dost netypické částky.

V Apulii totiž jinak moc neutrátíte. Potraviny v supermarketech i na trzích jsou často levnější než u nás, těstoviny či pizza v restauraci stojí od pěti do osmi eur, skvělé italské espresso většinou 80 centů, za latte macchiato jsme v Lecce dali 1,30 eura. Dobrá, kvalita stranou, ale za litr vína v restauraci s výhledem na moře jsme v kouzelném městečku Polignano a Mare platili pět eur. Ceny odrážejí zdejší těžký život.

Polozapomenutý kraj trápí vysoká nezaměstnanost a život jako by se tu zastavil. A tak ráno a vpoledne narazíte ve starém centru Bari na ženy, jak před domem vyrábějí místní těstoviny orecchiette (ouška). Stejně jako před dvaceti, padesáti nebo sto lety. Prostě pravá Itoška! **JOSEF RUBEŠ**

Může se hodit

Dva praktické tipy na cestu na jih.

• Jih Itálie více než sever dodržíže odpolední siestu. Počítejte s tím, že většina obchodů i restaurací bude zhruba od půl jedné do půl páté odpoledne zavřena.

• Mnohé restaurace si účtují couvert, na jídelním lístku uvedený jako „coperto“. Zpravidla jedno euro. Rozmyslete si, zda chcete zaplatit za kávu za 80 centů o euro navíc. A platíte-li coperto, dyško už nedávejte.

Kanoisté získali dvě zlaté medaile

Čeští rychlostní kanoisté mají čtyři cenné kovy. Vedle dvou zlatých i stříbro a bronz.

Velmi úspěšný byl víkendový světový šampionát v Moskvě pro české rychlostní kanoisty. Dvakrát na něm totiž zazněla česká hymna a Martin Fuksa vybojoval ještě stříbro a bronz.

Stříbrnou medaili získal český talent i díky chybě soupeře na kilometrové trati, na poloviční vzdálenosti si pak dojel pro bronz. „Kdyby mi někdo před Moskvou řekl, že přivezu dvě medaile, nevěřil bych mu. To, že jsem to dokázal, je paráda, povzbuzení do dalších tréninků a let,“ řekl teprve jednadvacetiletý závodník.



Daniel Havel (ve vodě) slavil včera i narozeniny. AP

Dvě zlaté medaile pak mají jedno společné. Obě je získal kajakář Josef Dostál. V sobotu si ji překvapivě vyjel na singlu kajaku, včera pak společně s Danielem Havlem, Lukášem Trefilem a Janem Štěrbohou na čtyřkajaku. „Je to dobré být dvojnásobným mis-

trem světa. Trochu jsem se bál, protože už jsem jednou jel dvě disciplíny a čtyřák po singlu nebyl takový, jak jsem si představoval. Dneska jsem se soustředil na to, abych podal stoprocentní výkon,“ řekl majitel bronzové olympijské medaile. **ROMANA BARBOŘÍKOVÁ**

Fotbal. Sparta si spravila náladu

Po černé středě a čtvrtku, kdy nejprve Sparta vypadla z bojů o Ligu mistrů a následně Plzeň, Mladá Boleslav a Liberec ze třetího předkola Evropské ligy, pokračovala o víkendu domácí soutěž.

V té Sparta napravovala svou reputaci před fanoušky v Příbrami. Ačkoliv v držení míče jasně vedl hostující celek, výsledek 1:0, kdy se až v 71. minutě trefil David Lafata, asi příznivce Pražanů až tak úplně nepřesvědčil.

„V situaci, v jaké jsme byli, je to velmi důležité vítězství. Nebylo jednoduché tým připravit. Měli jsme jen dva dny, potřebovali jsme si zhodnotit Malmö a nabrat fyzickou i psychickou energii. Ještě v pátek na tréninku byla pro-

Výsledky po 3. kole

Jihlava–Boh. 1905	1:2
Ostrava–Teplice	1:1
Dukla–Brno	1:1
Jablonec–Slovácko	1:1
Příbram–Sparta	0:1
Hradec Kr.–Ml. Boleslav	0:0
Č. Budějovice–Plzeň	0:4
Slavia–Liberec	po uzávěrce

hra s Malmö na týmu patrná,“ řekl po utkání trenér Sparty Vítězslav Lavička.

Střelecky si chuť spravila Plzeň, která ve čtvrtek prohrála v Lyonu 1:4. Na hřišti Českých Budějovic už ale Západočesi jasně kralovali a vyhráli 0:4. **RB**

Špotáková. Z ME chce přivést zlato

Česká atletická výprava včera ráno odletěla na mistrovství Evropy i s největší medailovou nadějí Barbora Špotákovou, která bude v Curychu útočit na své premiérové zlato z kontinentálního šampionátu.

S hlavní částí týmu odcestovala mimo jiné také překážkářka Denisa Rosolová, která na mistrovství České republiky minulý víkend v Ostravě zaběhla druhý nejlepší čas v Evropě v sezoně a mohla by v boji o medaili nahradit zraněnou Zuzanu Hejnovou. Špotáková má stříbro z ME 2006 v Göteborgu, o čtyři roky později v Barceloně byla třetí a šampionát před dvěma lety v Helsinkách kvůli přípravě na



Barbora Špotáková MAFRA

olympijské hry vynechala. V Curychu může svou sbírku zkompletovat. „Nemůžu mít jiné cíle, když jsem v letošní sezoně neprohrála,“ řekla před odletem třiatřicetiletá Špotáková, která se letos vrátila k závodění po narození syna Janka. **ČTK**

Zprávy krátce

Stewart přejel při závodě soupeře

Trojnásobný šampion americké automobilové série NASCAR Tony Stewart v závodě bugin na hliněném oválu srazil a usmrtil soupeře, s kterým měl o kolo dříve kolizi. Dvacetiletý Kevin Ward vystoupil ze stojícího stroje, šel po trati a rozčileně gestikuloval, když ho Stewartovo vozidlo přejelo.

O LM chtějí hrát dodatečný zápas

Vedení Legie Varšava po vyřazení z fotbalové Ligy mistrů navrhlo Celticu Glasgow, aby si o účast ve 4. předkole zahráli dodatečné jedno utkání. Kvůli neoprávněnému startu hráče Legie UEFA zkontumovala odvetu výsledkem 3:0 pro skotský celek, což mu zajistilo postup, i když dvojzápas s Legií prohrál jednoznačně 1:6. **ČTK**

Číslo dne

44

Při násilnostech před a po sobotním zápase francouzské fotbalové ligy na Korsice mezi domácí Bastií a Marseille (3:3) bylo zraněno 44 policistů. Osm z nich muselo být hospitalizováno. Z tábora fanoušků zranění hlášena nebyla. Podle ministra vnitra Bernarda Cazeneuvea a ministryně mládeže a sportu Najat Vallaudové-Belkacemové čeká lidi odpovědně za násilnosti soud a zákaz přístupu na stadion.

INZERCE

SLEVY

VÁM UŽ NEUTEČOU

www.AkniCeny.cz

AkniCeny.cz
Nejlepší nabídky hypermarketů

„Včera jsem díky **AkniCeny.cz** ušetřila na nákupu v Albertu

458 Kč

Míša | 26 let





NEJ
spolehlivější
internetový
obchod

NEJLEPŠÍ OBRANA PROTI LETNÍMU VEDRU

CLATRONIC



UŠETŘÍTE
3 000,-

CLATRONIC CL 3542

- + Mobilní klimatizace s výkonem 7 000 BTU
- + 3 funkce - chlazení, odvlhčování, ventilace
- + 4 vyjímatelné filtry, časovač
- + Pro jednodušší přenášení vybavená kolečky
- + Energetická třída A

~~10 990,-~~
7 990,-

objednací kód: EAD5110a

KVALITA ZA POLOVIČNÍ CENU

Moulinex
... a život je jednodušší



UŠETŘÍTE
800,-

MOULINEX Subito III BY540D30

- + Vysoce výkonná rychlovarná konvice
- + Elegantní nerezové provedení
- + Objem 1,7 l, příkon 2 700 W
- + 360° podstavec, vyjímatelný filtr
- + Ochrana proti zapnutí bez vody

~~1 499,-~~
699,-

objednací kód: EAN1051h

NEJNOVĚJŠÍ LUMIA S DUAL SIM

Microsoft
NOKIA

ZDARMA
zadní černý
kryt



Nokia Lumia 630

- + 4,5" smartphone se čtyřjádrovým procesorem
- + Překrásný IPS displej (854x480) s Gorilla Glass 3
- + Offline navigace a mapy Nokia HERE zdarma
- + Podpora dvou SIM karet naráz
- + WiFi, GPS, Bluetooth, SD karty až 128 GB
- + Nejnovější OS Windows Phone 8.1

3 890,-

ELEGANCE UKRYTÁ V HLINÍKU

Microsoft
NOKIA



Nokia Lumia 925 Black

- + Špičkový 4,5" AMOLED displej (1280x768)
- + 8,7Mpx fotoaparát PureView, Full HD video
- + Dvojjádrový procesor, podpora 4G/LTE
- + Offline navigace a mapy Nokia HERE zdarma
- + Windows Phone 8 + Office + Outlook

8 690,-

objednací kód: RN711c1a1

INTERNET A MULTIMÉDIA KDEKOLIV

SAMSUNG

ZDARMA PŘEDPLATNÉ
na 1 rok

Sport BLESK



ZDARMA
Dropbox
na 2 roky
(50 GB)

7"

Samsung Galaxy Tab 3 7.0 Lite 3G

- + Velmi tenký a lehký tablet s dlouhou výdrží baterie
- + 3G modul pro připojení k internetu i mimo dosah WiFi
- + 7" displej (1024x600), dvoujádrový procesor
- + 1GB RAM, 8GB interní paměť, microSD, WiFi, GPS
- + Google Android 4.1 Jelly Bean

~~6 099,-~~
3 990,-

objednací kód: RS207b1

SMARTPHONE, KTERÝ SI MŮŽE DOVOLIT KAŽDÝ

SAMSUNG



Samsung Galaxy Fame Lite

- + Chytrý telefon za skvělou cenu
- + 3,5" displej 480x320, 3Mpx fotoaparát
- + Spousta chytrých funkcí, aplikací a her
- + Interní paměť 4 GB, microSD, GPS, WiFi
- + Google Android 4.1 Jelly Bean

2 220,-

objednací kód: RS161c

kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

 **alza.cz**